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●定価 本体14,800円＋税
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世界中の国や地域で問題となる男女の格差！　
我が国の問題点と必要な対応策を考えるための幅広い統計集。

●夫婦の平均初婚年齢の推移　

　夫：1995年 28.5歳　➡　2022年 31.1歳
　妻：1995年 26.3歳　➡　2022年 29.7歳
●「夫」の平均初婚年齢が「高い」都道府県

　1位 東京 32.3歳　2位 神奈川 31.8歳　3位 埼玉 31.6歳
　4位 千葉 31.5歳　5位 茨城・栃木・京都 31.3歳
●「妻」の平均初婚年齢が「高い」都道府県

　1位 東京 30.7歳　2位 神奈川 30.2歳　3位 京都 30.0歳
　4位 埼玉・千葉・高知 29.9歳　5位 大阪・兵庫 29.7歳
●15～64歳の「男性」の就業率の推移……

　2013年 80.8％　➡　2023年 84.3％
●15～64歳の「女性」の就業率の推移……

　2013年 62.4％　➡　2023年 73.3％
●35～44歳の「男性」の正規の職員・従業員の割合……90.7％
●35～44歳の「女性」の正規の職員・従業員の割合……52.5％
●地方議会議員に占める女性の割合（2021年12月時点）

　都道府県議会議員 11.8％　市区議会議員 17.4％
　町村議会議員 11.7％
●20代の「男性」が人生を楽しむために一番大切にしたいと思うもの

　1位 趣味 12.6％　2位 お金 11.2％　3位 恋人・パートナー 10.8％
　4位 家族 8.4％　5位 自分らしさ 7.6％
●20代の「女性」が人生を楽しむために一番大切にしたいと思うもの

　1位 家族 16.0％　2位 趣味 9.4％　2位 恋人・パートナー 9.4％
　4位 自分らしさ 9.0％　5位 心の豊かさ 8.6％
●各国での「男女に賃金格差があると思う」と回答した「働く女性」の割合

　日本 81.0％　アメリカ 74.4％　イギリス 81.0％
　フランス 80.6％　ドイツ 78.4％　オーストラリア 75.1％
　イタリア 83.8％　カナダ 69.1％

男女の地位の平等感、就業状況、賃金格差、育児、家庭での役割など、「男女共同参
画社会」に関するあらゆる調査・統計データを網羅。各種の調査研究に最適です。

我が国の問題点と必要な対応策を考えるための幅広い統計集。我が国の問題点と必要な対応策を考えるための幅広い統計集。
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全国の20～69歳の既婚男女が家族愛を深めるために
欠かせないと思うこと／実践できていること（各複数回答）

女性管理職者が管理職で苦労している点や
課題に感じている点（複数回答可）

国・自治体・企業・団体のデータを網羅！



三冬社ホームページには すべてのデータ集を掲載　https://www.santho.net/

マーケティング調査・企画提案・研究・経営改善・講義・論文作成に

例えばこんなことがわかる・図表グラフが700点以上掲載
男女共同参画社会に関する様々なデータがこの1冊にまとまった

主な内容紹介

第１章  官公庁統計データ
人口／世帯の状況／婚姻と離婚の状況／男女の労
働状況／雇用状況／賃金構造／民間給与の実態／
雇用均等基本調査 - 企業調査＆事業所調査／学生
の進学と就職の状況／女性研究者／女性農業者／
ひとり親家庭　など

第2章   国が実施した調査
社会意識／国民生活／男女共同参画社会に関する
世論調査／生活時間・家事・育児への考え方／夫
婦の姓（名字・氏）に関するデータ／生活とプラ
イベートの理想と現実／ジェンダー・家制度に対
する考え方／女性に対する暴力／男女共同参画基
本計画／女性の政策・方針決定過程への参画状況　
など

第3章   都道府県・自治体による調査
全国女性の参画マップ／地域別にみる男女共同参画に関する意識（男女の地位の平
等感、女性が職業をもつことについての意識、家庭における夫婦の役割分担、固定
的性別役割分担意識、ドメスティック・バイオレンス）／小中学生の男女共同参画
に関する意識　など

第4章  団体・民間企業による調査
家族愛／「スタートアップ界隈におけるジェンダーの多様性」に関するアンケート
／ジェンダーに関する意識調査／ダブルケア／職場の男女格差／女性管理職の悩み
と課題／男女の労働日数・時間／女性登用に対する企業の意識／男性の育休実態／
夫婦の家事分担に関する意識　など

第5章   国際比較
主要国における男女の労働状況／ 11ヵ国にみる女性の就労環境と将来の予想／諸
外国の女性の参画状況／OECDにみる男女の賃金格差／諸外国における男女の休
業制度　など
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4 男女
の労働状

況

総務省統計局「労働力調査 結果の概要（I 基本集計・II 詳細集計）2023年（令和5年）平均結果」

1-4-1
男女別、

労働力人
口の推移

（2013年～2023年）
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（注）労働力人口とは、15 歳以上人口のうち、就業者と完全失業者を合わせた人口のこと。
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3-3-1 鹿児島県民の女性が職業を
もつことについての意識（2021年・2016年）
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出典：鹿児島県男女共同参画局 男女共同参画室「男女共同参画に関する県民意識調査　概要版（令和 4 年 3 月）」（2021 年 10 月調査）

3-3-2 富山県民の女性が職業をも
つことについての意識（2021年・2015年）
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出典：富山県「令和 3 年度 富山県男女共同参画社会に関する意識調査　報告書（令和 4 年 3 月）」（2021 年 11 月調査）

3 女性が職業をもつこと
についての意識

鹿児島県男女共同参画局 男女共同参画室「男女共同参画に関する県民意識調査　概要版（令和4年3月）」（2021年10月調査）、富

山県「令和3年度 富山県男女共同参画社会に関する意識調査　報告書（令和4年3月）」（2021年11月調査）、静岡県「令和3年度 

男女共同参画に関する県民意識調査（ダイジェスト版）」（2021年5月〜6月調査）、大分県「令和4年度男女共同参画社会づくり

のための意識調査報告書（概要版）」（2022年11月調査）、神奈川県「令和3年度県民ニーズ調査結果（第1回課題調査）」（2021年

9月〜10月調査）
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（注）労働力人口とは、15 歳以上人口のうち、就業者と完全失業者を合わせた人口のこと。
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男女別、

就業者数
の推移（2013年～2023年）
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4-13-1 従業員規模別、女性管理職及び女性従業員の割合
図表

4-13-2 女性管理職割合別、ポジティブアクションの実施状況（「30％以上」の降順、上位項目を抜粋）（複数回答）
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13 企業の人材マネジメント・女性管理職（株）リクルート「企業の人材マネジメントに関する調査2023―女性管理職編―」（インターネット調査）
2023年3月調査、全国の従業員規模30人以上の企業に勤める人事業務関与者（担当業務2年以上）2,761名対象
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12 女性登用に対する企業の意識
（株）帝国データバンク「女性登用に対する企業の意識調査（2023年）」（インターネット調査）

2023年7月調査、全国の企業27,768社対象（有効回答数：11,265社）

4-12-1 女性管理職の割合（2021年～2023年）
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（注）母数は 2023年 7月調査の有効回答企業 11,265社。2022年 7月調査は 11,503社。2021年 7月調査は 10,992社

4-12-2 規模・従業員数・業界別、女性管理職割合の平均（2022年・2023年）
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3 男女共同参
画社会に関す

る世論調査

内閣府「男女
共同参画社会

に関する世論
調査（令和4年

11月調査）」（
郵送調査）

2022年11月～
2023年1月調

査、全国18歳
以上の日本国

籍を有する者
（有効回答数

：2,847名　男
性：1,313名、

女性：1,534名
）

2-3-1 各分野の男女
の地位の平等

感
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〈以下の分野
で男女の地位

は平等になっ
ていると思う

か〉
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（注）母数は 2023年 7月調査の有効回答企業

4-12-2 規模・従業員数・業界別、女性管理職割合の平均
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2-4-1 （有職者対象）
男女別、仕事・働くことに対する現在の考え方
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（株）帝国データバンク「女性登用に対する企業の意識調査（2023年）」（インターネット調査）
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4 働く女性の男女格差に関する意識―日本・11ヵ国比較

出典：Indeed 「女性の就労環境と将来の予想についての11ヵ国調査 https://jp.indeed.com/press/releases/20240307」（インタ

ーネット調査）2023年11月調査、オーストラリア（1,013名）、カナダ（1,504名）、フランス（1,336名）、ドイツ（1,377名）、インド（1,193名）、

イタリア（1,343名）、日本（1,506名）、オランダ（1,467名）、シンガポール（1,196名）、イギリス（1,398名）、アメリカ（1,344

名）でフルタイム又はパートタイムで働く14,677名の女性対象

5-4-1 働く女性の「自身の賃金・給与」の支払い状況に対する意識（11ヵ国比較）（単一回答）
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働く女性の「自身の賃金・給与」の支払い状況に対する意識（11ヵ国比較）
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2-6-1 男女別、1日の時間の使い方

図表
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（注）食事 身の回りの用事（入浴時間等）の時間、友人等と遊んだり、くつろいだりする時間、その他の時間についてはグラフに表章していないため、合計で 24時間にはならない。

2-6-2 男女・正規／非正規雇用労働者別、1日の時間の使い方

図表

6 生活時間・家事・育児への考え方

内閣府「令和4年度　新しいライフスタイル、新しい働き方を踏まえた男女共同参画推進に関する調査報告書（あなた自身に関

する調査）」（インターネット調査）
2022年12月～2023年1月調査、国内在住のインターネット・モニター（20歳以上70歳未満）対象（回収数：20,000人）

（単位：時間・分） 
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仕事がある日（テレワーク以外） 2,317 8.03
1.05

1.40
0.04

6.34
1.07

1.59

仕事がある日（テレワークの日） 695 7.19
0.15

2.00
0.09

6.39
1.16

2.25

仕事がない日

2,317 0.26
0.04

2.57
0.07

7.43
2.32

4.20

男
性

仕事がある日（テレワーク以外） 6,106 8.47
1.18

0.50
0.03

6.35
1.11

1.59

仕事がある日（テレワークの日） 2,514 8.05
0.15

1.14
0.07

6.46
1.23

2.24

仕事がない日

6,106 0.37
0.06

2.06
0.06

7.39
2.57

4.47

非
正
規
雇
用
労
働
者

女
性 

仕事がある日（テレワーク以外） 2,929 5.59
0.49

2.30
0.04

6.37
1.30

2.27

仕事がある日（テレワークの日） 374 5.26
0.18

2.20
0.09

6.44
1.39

2.48

仕事がない日

2,929 0.17
0.03

3.28
0.08

7.30
2.35

4.19

男
性

仕事がある日（テレワーク以外） 1,178 7.12
1.10

0.38
0.03

6.41
1.11

3.09

仕事がある日（テレワークの日） 240 6.39
0.16

0.46
0.07

6.54
1.24

3.14

仕事がない日

1,178 0.29
0.06

1.20
0.06

7.37
2.08

6.18
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使える！ わかる！

A4判　2023 年 10月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-103-6

女性の働き方改革、総活躍社会で、生活は改善された
のか？女性が女性らしく暮らせる生活環境を考えるた
めの統計集。

女性の暮らしと生活意識
データ集2024

A4 判　2024 年 2月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-107-4

健康寿命をいかに延ばすか？
食品の安全と健康食品を含む食品の機能に注目した食
と健康に関する総合統計集。

食の安全と健康意識
データ集2024

A4 判　2024 年 1月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-105-0

食料自給率が低く、有事に弱い日本の食料供給体制！
ニッポンの食を知り、安定した食生活を作るための資
料集。

食生活データ
総合統計年報2024

A4判　2023 年 12月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-104-3

経済の長期低迷が続く日本！
少子化、高齢化、そして人口減少のすすむ日本で将来
の暮らしの安心を考えるために、幅広く資料を集めた
統計データ集。

少子高齢社会
総合統計年報2024

 豊   富   な   統   計   デ   ー   タ  


